

Цена номера 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

№ 68 (274)
18
ОКТЯБРЯ
1936 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Тяжинского районного исполнительного комитета
от 14 октября 1936 года

Заслушав доклады председателей сельсоветов Ново-Подзорновского сельсовета тов. Жукова, Чернышевского сельсовета — Кардополову, Тяжинского сельсовета — Леосева, Райисполком отмечает, что обсуждение проекта Конституции и подготовка к районному Съезду Советов проходит явно неудовлетворительно.

Со стороны председателей сельсоветов отсутствовало повседневное руководство работой советов по обсуждению проекта сталинской Конституции. Многие члены сельсоветов, колхозники, рабочие еще не знакомы с проектом Конституции, отсутствует учет вносимых предложений к проекту Конституции.

Секции сельсоветов и депутатские группы совершенно не занимались этим вопросом.

В проведении отчетов депутатами советов допущено нарушение советской демократии. Отчетные доклады депутатов не ставились на избирательных участках, а проводились по бригадам в поле (Н-Подзорновский сельсовет, Чернышевский и Тяжинский). Председатель Б-Глебского сельсовета тов. Петренко не проводя отчета перед избирателями написал протокол отчетного собрания.

Райисполком постановляет:
1. В связи с неудовлетворительной подготовкой к районному съезду советов районный съезд советов перенести на 29 октября.

2. Обязать председателей сельсоветов организовать широкое обсуждение и изучение проекта сталинской Конституции во всех колхозных бригадах, а также среди рабочих и служащих совхозов.

Навстречу районному съезду советов

Колхоз имени Карла Маркса (Ступишино) к районному съезду советов приходит с большими производственными победами. Колхоз давно выполнил план хлебопоставок, шерсти и план картофеля,

хоз полностью выполнил план мобилизации средств, план молокопоставок, шерсти и план картофеля, сейчас колхозники подымают зябь, готовят высокий урожай в 1937 году.

Благодаря хорошо развернутой массовой работе, кол-

Уснова.

Дополнения к проекту сталинской Конституции

Предлагаю в статье 132 слова: Рабоче-Крестьянская Красная Армия заменить словами: Красная Армия защита трудящихся.

В статье 129 новой Конституции сказано: «СССР предоставляет право убежища иностранным гражданам, преследуемым за защиту интересов трудящихся, или научную деятельность, или национально-освободительную борьбу». Я предлагаю внести в эту статью дополнение: «СССР предоставляет право убежища иностранным гражданам и принятия гражданства СССР, преследуемым за защиту интересов трудящихся, или научную деятельность, или национально-освободительную борьбу».

Сокольчик (Каменский с/с.)

Женщинам и детям геройической Испании

Домашние хозяйки Итатского элеватора вносят в фонд помощи женщинам и детям геройической Испании 58 руб. и просят последовать их примеру всех домохозяек Тяжинского района.

По поручению общего собрания женщин Итатского элеватора Похабова

Что получает потребкооперация на хлебозакупки

Потребкооперация для колхозов и колхозников, производящих хлебозакупки, получает следующие товары:

Автомашин — 16, нефтедвигателей — 2, автопокрышек с камерами — 10, сортировок «Клейтон» — 3, жнеек самосбросок — 40, граблей конных — 30, железо сортовое — 6,9 тонн, железо кровельное — 11,5 тонн, гвоздей проволочных — 6,9 тонн, гвоздей подковных — 340 кг., бочек железных — 20 штук, бензина — 5,6 тонн, мешков — 1400 штук, весов сотовых — 5, посуды разной — 8,8 тонны, ремней приводных — 20 метров, обуви: катанки, сапоги, валенки — 1440 пар, велосипедов — 220 штук, плащей брезентовых — 30 штук, брезента — 600 метров, часов карманных — 35 штук, пластинок граммофонных — 415 штук, kleenki — 555 метров.

Сводка о выполнении плана хлебопоставок, семисуды и натуроплаты МТС совхозами, колхозами и другими организациями на 15 октября 1936 года

Наименование сдатчика	План хлебосдачи в цент.	Выполнено	Проц. выполн.
Тяжинская МТС	62673	49266	77
Некрасовская МТС	23414	16500	70,4
Итатская МТС	72548	36933	50,9
Всего по колх. МТС	158636	101699	64,1
Совхоз № 204	10329	4836	45,8
Совхоз № 207	9344	3097	33,1
По колхозам вне МТС	60388	44396	73,5
Промколхозы	2265	2082	91,9
Единоличники	6108	451	7,4
Пр. организации	2133	550	25,8
Всего по району	249205	157115	63



НА СНИМКЕ: Татьяна Емельяновна Бутенко — доярка колхоза «Сталь»

Я на сталинскую Конституцию отвечаю делом

Колхоз «Сталь» (Преображенка)

Сталинская Конституция обеспечивает каждому трудящемуся право на труд, на отдых, на образование.

Такого счастья мы добились потому, что у власти стоят рабочие и крестьяне, руководимые партией Ленина — Сталина.

Я, колхозница — стахановка, работаю на МТФ. Грамоте знаю плохо. И вот читаю сталинскую Конституцию и радуюсь за себя и за всех трудящихся, что только нам, в нашей стране победившего социализма представлено право на бесплатное обучение.

Я на сталинскую Конституцию отвечаю делом. В нынешнем году буду учиться грамоте и научусь бегло читать и писать. Научусь арифметике на 4 действия.

Татьяна Емельяновна Бутенко

Готовятся к выставке

Колхоз «Сталь» (Преображенка)

Татьяна Емельяновна Бутенко и Мария Трофимовна Кальнова готовят коров к районной сельскохозяйственной выставке.

Тов. Бутенко приведет на выставку коров: «Кудрявку» и «Субботиху». От «Кудрявки» за год надоено молока 2 тысячи 880 литров, а от «Субботихи» 2 тысячи 700 литров. Жирность молока 4 проц.

На районном совещании трех тысячниц по молоку Татьяна Емельяновна давала обещание получить от этих коров по 2 тысячи 500 литров.

Кальнова Мария Трофимовна покажет на выставке двух коров «Трактор» и «Панк».

«Трактор» дает молока 12,5 литров, а первотелок, симменталка — метиска «Панк» дает молока 12 литров.

Колхоз «Сталь» план молоко поставок в нынешнем году 150 центнеров и госзакуп молока 15 центнеров выполнил 20 сентября.

За счет МТФ в нынешнем году в колхозе улучшено общественное питание.

САРВАН.

Открылся окружной Съезд Советов Нарыма

12 октября в Колпашево открыл ся окружной Съезд Советов Нарыма.

Первым вопросом делегаты съезда обсудят проект сталинской Конституции.

На съезде организована выставка экспонатов земледелия и огурничества колхозов округа.

ЗАПСИБТАСС

Плохо работал депутат сельсовета тов. Геруцкий

При отчете депутата Бороковского сельсовета Геруцкого Петра перед избирателями выяснилось, что Геруцкий работал очень плохо. Свое доверие перед избирателями не оправдал.

Общее собрание Бороковского сельсовета Геруцкого отвергло из депутата сельсовета. Вместо него избрало стахановку колхоза Регину Ивановну Обухович.

Обухович работала в колхозе звеневой по картофелю, льну и коноплю. Она со своим звеном уже давно убрали картофель, сняла лен и посыпала со стилица, вырвала конопли. На 1937 год сделала полностью государственный план картофеля.

На отчетном собрании Бороковские колхозники к III районному съезду Советов дали обязательство полностью рассчитаться с государством по всем видам платежей.

РУДЕНКО.

ЗАБЫЛИ О ЗИМОВКЕ СКОТА

Скоро ноябрь месяц, а в совхозе № 207, пока не думают о теплой и сытой зимовке скота. Так на ферме № 6 базы все раскрыты, назему на полу баз по метру, еще не поделаны кормушки.

Есть такие мудрецы в совхозе, которые говорят: „лишь бы корм был, а остальное не важно“.

Следуя этой „теории“ не заботится об утеплении баз управляемый базой Медведев. „Пригонят скот, — говорит он, — тогда и базы утеплим“.

А зав. хозяйством тов. Фролов заявляет так: „мне нет дела до того, как будет зимовать скот“?! Солома овсянная до сих пор никем не подбирается, а после косьбы комбайном остается в поле. До сих пор не приступили к ремонту баз строительные бригады.

Разве забыли руководители совхоза положение, которое было у них весной, когда из-за сырого помещения и плохого ухода гибли телята?

Уроки весны должны были научить многим руководителей совхоза, а между тем дело с обеспечением скоту теплой и сытой зимовки в животноводческом совхозе № 207 обстоит из рук вон плохо.

Зоотехник ГУПАЛО С. Д.

На колхозной земле наведем большевистский порядок

(Колхоз „7-й съезд Советов“ (Сандайка))

Статья 8 сталинской Конституции говорит:

„Земля, занимаемая колхозами, закрепляется за ними в беспрочное пользование, то есть навечно“.

Эти сталинские слова проникнуты заботой о нас, колхозниках. Нам отведены земли, мы должны будем на этих землях организовать работу так, чтобы выжить все то, что она может нам дать. Этого мы добьемся при тех условиях, когда на своей земле наведем большевистский порядок. Получить от земли, закрепленной за нашим колхозом, такой урожай, каких не получает ни одна капиталистическая страна в мире.

В нынешнем году наш колхоз получил в среднем с гектара 20 центнеров зерна. Мы имеем прекрасный урожай конопли — семя 10,5 центнеров с га.

Наши колхозники в нынешнем году получат 10 килограмм на трудодень. Колхозники становятся зажиточными и культурными. У каждого колхозника имеются все условия продать свои излишки государству.

Колхозник Кохтырев Алексей Семенович выработал на 1 октября сего года 300 трудодней, он на свои хлебные излишки приобретет велосипед и другие товары.

Пилюгин Петр получил 70 центнеров хлеба хорошего качества, зерно к зерну, сортированное.

Наш колхоз не успокаивает ся на достигнутом успехе. Он готовится в 1937 году получить с гектара, в среднем 25 центнеров. Уже сейчас проводится подготовка. Мы выполним и перевыполним план вспашки зяби, задержим снег на полях, соберем золу, куриный помет и используем весь навоз для получения небывалого урожая в 1937 году не меньше 25 центнеров с га.

Нигде в мире нет такой счастливой жизни для трудающихся кроме нашей страны, где у власти стоят рабочие и крестьяне, руководимые коммунистической партией.

Спасибо тов. Сталину, организатору побед и творцу Конституции трудающихся.

Подписали колхозники-стахановцы Пилюгин, Кохтырев.

Будем стойко защищать свою родину

Письмо младших командиров Семенова, (Кубитет) Башкирцева (ст. Тяжин)

Мы, младшие комбазы Дальнего Востока Семенов Д. П. и Башкирцев А. И. (из Тяжинского района), прочитали газету Тяжинского района „Сталинский путь“ и узнали как колхозники по стахановски борются за уборку без потерь и сдачи хлеба государству досрочно.

Так, например, стахановцы колхозов им. Калинина, им. Сталина, „Первый год второй пятилетки“ и им. Кирова, на вязке хлеба дают от 1000 и до 3000 снопов в день.

Мы посыпаем колхозникам и колхозницам Тяжинского района пламенный командирский привет. Желаем работать на колхозных

полях еще лучше, еще выше поднимать свои стахановские нормы выработки. Заверяем вас, что советские границы находятся в надежном дозоре наших бойцов. И если враг попытается ворваться на нашу родину, то мы дадим сокрушительный отпор.

Будем защищать свою родину так, как защищали т. т. Агеев и Летягин.

Комсомольцы, комсомолки и беспартийная молодежь! Изучайте военное дело, будьте бдительными на всех участках работы.

Алексей Башкирцев.
Дмитрий Семенов.

В Ступишино нет заботы о школе

Партия и правительство улучшили материальное положение учительства. Нам, учителям, даны все возможности резко улучшить качество учебы, добиться ликвидации второгодничества.

В нашей Ступишинской НСШ заметно улучшились знания учащихся по сравнению с прошлым годом по предметам как математика и русский язык.

Прилив ребят в школу по сравнению с прошлым годом также увеличился. Это видно из того, что на 1 сентября 1935 года было учащихся 235 человек, а на 1 сентября 1936 года 368 человек.

Но наряду с этим школа в нынешнем учебном году имеет ряд недостатков, от которых зависит не устроили своих детей в учебно-воспитательная работа.

Во-первых, мы не имеем 100

процентной посещаемости, 15 человек не посещают школу,

Во-вторых, нет достаточного количества необходимых наглядных пособий. Учащиеся нуждаются в учебных и письменных приложениях.

Все это зависит от того, что наш сельский совет плохо заботится о помощи школе. По решению Крайисполкома от 15 июля он должен отпустить 90 проц. средств из статьи операционных расходов для приобретения наглядных пособий. Но мы до сего времени еще их не получили.

Кроме этого сельсовет должен привлечь к ответственности тех родителей, которые совершенно не устроили своих детей в школу.

УРБАНОВ.

Кружки школы начали работать

В нашей, Ново-Подзорновской НСШ, началась работа кружков.

Хоровой кружок имеет 30 членов. В этом году уже разучены песни: „Ну, как не запеть“ и „На мельнице“. Драматический кружок имеет 17 членов, разучивает пьесу „Общее лукошко“, которая будет поставлена в ближайшие дни.

Музыкальный кружок состоит из 11 человек, члены кружка играют на балалайках, гитарах и мандолинах.

Впервые в этом году организован литературный кружок. В плане литературного кружка мы наметили устроить большой литературный вечер, посвященный столетию смерти А. С. Пушкина. К этому вечеру мы активно готовимся, разучиваем стихи, декламации, разбираем произведения. Уже разобрана „Песнь о вещем Олеге“.

Кроме этого мы собираем фольклор, который будем прорабатывать в литкружке и посыпать в редакции газет и журналов, собирающих фольклор.

Ученик Язовских П.

Детей в яслях кормят ржаным хлебом

Для детских ясель в колхозе „Красный Гай“, Ново-Покровского сельсовета, правлением колхоза было выделено 10 центнеров пшеницы.

Но пшеница в ясли не попала. Председатель колхоза Лукьянчиков И. И. эту пшеницу размолол на муку и раздал колхозникам. А детей приказал кормить ржаной мукой и картофелем, от чего большинство детей в яслях заболело.

Лукьянчику об этом нет заботы, у него свой ребенок находится дома, так как жена Лукьянчика на работу не ходит.

Сельский совет на колхозные ясли также не обращает внимания.

СВОЙ

Издавательство над больными стахановками

Стахановка колхоза „Бедняк“ Б-Покровского сельсовета, Татьяна Кирилловна Михайлова и стахановка этого колхоза Анастасия Васильевна Карасева в настоящее время больные. Помощи ни со стороны правления колхоза, ни от колхозной кассы взаимопомощи им не оказывается.

Иванов

ШКОЛА НЕ ОБОРУДОВАНА

Председатель Бороковского сельсовета Руденко не обращает внимания на школу. Дров в школу на зиму не заготавливается, оборудования в школе никакого нет. Средства на это сельский совет израсходовал на свои нужды.

Г. Ф.

Вниманию держателей облигаций государственных займов

Райсберкасса доводит до сведения всех держателей облигаций государственных займов, что по облигациям займов, которые будут обмениваться на заем Второй пятилетки выпуска четвертого года, произведены следующие тиражи (розыгрыши):

По займу „Пятилетка в 4 года и З-й заем индустриализации“ 23 тиража.

По займу „З-й решающий год пятилетки“—55 тиражей.

По займу „4-й завершающий год пятилетки“—15 тиражей.

По займу „Второй пятилетки“ выпуска первого года—11 тиражей, выпуска 2-го года—7 тиражей, выпуска 3-го года—2 тиража.

Держатели облигаций государственных займов при обмене облигаций должны требовать проверки их по всем выше указанным тиражам.

♦ ИЗВЕЩЕНИЕ ♦

Всем руководителям предприятий, учреждений, МТС, совхозов

Предлагается выделить ответственных лиц (заведующих финансово-расчетных отделов, главных бухгалтеров, кассиров) за проведение обмена (конверсии) прежних массовых займов на заем Второй пятилетки четвертого выпуска.

Списки выделенных лиц вместе с приказом о выделении представить к 20 октября в райсберкассе для представления на утверждение президиума райисполкома.

**Зав. райфо ИВАНОВ.
Зав. райсберкассы АКИМОВ.**

ОХРАНА ОТСУТСТВУЕТ

На токах колхоза „Крестьянин“, А-Анненского сельсовета, зерно из под молотилки лежит по 5 суток и притом, без охраны. Хлеб воруется.

Проезжий.

Образцово проведем конверсию

С 15 ноября в районном селе начнется обмен ранее выпущенных займов, а в селах района обмен начнется с 20 ноября.

В проведении конверсии (обмена) исключительно ответственная работа ложится на финансовые органы района и на районную сберегательную кассу, обслуживающих держателей облигаций государственных займов. Это будет большой политический и организационный экзамен для работников финансовых организаций и сберегательных касс.

Что должны делать сейчас сберегательные кассы и обменные пункты, которые будут организованы? В первую очередь надо будет проверить все ли держатели облигаций государственных займов внесены в списки. Необходимо организовать справочные стоялы, чтобы каждый держатель облигаций государственных займов проверил до обмена

все свои облигации, и смог получить выигрыши по ним.

Обменные пункты должны быть оборудованы так, чтобы держатель облигаций государственных займов приходя для обмена мог бы культурно отдохнуть. Каждый держатель облигаций государственных займов должен быть извещен за 10 дней до обмена.

Первичные парторганизации совхозов, МТС, сельсоветов, колхозов, должны всю работу по проведению конверсии взять под свой непосредственный контроль и оказывать финансовым организациям и сберегательной кассе всяческую помощь.

Только при активном участии всей общественности района, при четкой оперативной работе финансовых организаций и работников сберегательного дела—обмен облигаций в районе будет проведен образцово.

О ТОМ, ГДЕ БУДЕТ ПРОХОДИТЬ ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ

Обмен облигаций массовых займов на облигации займа Второй пятилетки (выпуска 4-го года) в Тяжинском районе начинается с 15 ноября 1936 года.

Рабочие, служащие предприятий, учреждений, организаций, МТС, совхозов производят обмен в своих коллективах по месту работы.

Рабочие, служащие сельской местности, колхозники, единоличники производят обмен на месте с представом уполномоченного райсберкассы.

Неорганизованное население, начиная с 15-го ноября 1936 года, обмен облигаций производят в Тяжинской райсберкассе.

Сроки начала обмена облигаций

для каждого коллектива, сельсовета утвержденны президиумом райисполкома, которые должны быть немедленно доведены до сведения всех держателей облигаций государственных займов.

Просим всех держателей облигаций государственных займов проверить до начала обмена по тиражным таблицам, имеющимся в каждом коллективе, сельсовете, колхозе. И получить по ним все доходы (выигрыши, проценты и тиражный капитал) в Тяжинской райсберкассе, Итатской и Кубитетской сберкассе 2-го разряда.

Райсберкасса

За большевистское выполнение плана мобилизации средств

Квартальный план мобилизации средств по району выполняется позорно плохо.

Причины провала объясняются тем, что отдельные сельсоветы района, вместо большевистской борьбы за выполнение плана мобилизации средств, разгильдяйски небрежно, самотеком ведут эту работу.

Пример этому **Преображенский сельсовет**, где заместитель председателя сельсовета тов. Семенов не ведет никакой работы по мобилизации средств, председатель Тяжинского сельсовета тов. Леосев вместо работы **пьянствует** с председателем колхоза „Верный путь“ Юриким. План мобилизации средств по Тяжинскому сельсовету выполнен только на 8 процентов.

Позорно плохо ведут работу по мобилизации средств председатели сельсоветов тов. Моргунов (Ново-Покровский сельсовет), тов. Кокрацкий (Тонгульский сельсовет), тов. Руденко (Бороковский сельсовет).

Президиум районного исполнительного комитета, заслушав в своем заседании от 8 октября с.г. доклады председателей этих сельсоветов, вынес решение: председателя Тяжинского сельсовета тов. Леосева **снять с работы**, за преступно-разгильдяйскую работу по мобилизации средств.

Председателям Ново-Покровского сельсовета, Тонгульского сельсовета обявлен выговор.

Это решение должно быть хорошим уроком для тех, кто до сих пор позорно плохо работает по мобилизации средств.

Время не ждет. Скоро откроется третий районный съезд Советов, а это обязывает каждый сельсовет прийти к съезду с лучшими показателями борьбы за выполнение плана мобилизации средств.

Широко развертывая социалистическое соревнование, силами лучшего физактива села, каждый сельсовет должен поставить своей задачей: план мобилизации средств выполнить к 8 Съезду Советов полностью.

За финансовое укрепление колхозов

Одним из основных элементов в деле укрепления финансового состояния колхозов — правильное разграничение оборотных средств с основными и расходование их по прямому назначению.

Большинство руководителей колхозов поняли серьезность финансового укрепления колхоза и **значимость неделимого фонда**. Они аккуратно делают отчисления и за счет его производят капитальные затраты, поэтому у них нет финансовых затруднений, так как отделение сельскохозяйственного банка при правильном использовании неделимого фонда и выдает кредит на недостающую сумму по капитальным затратам. Это руководители следующих колхозов: „Новая“, „Сталь“, Преображенского сельсовета, „Бедняк“, Б-Покровского сельсовета, „Борец“, Борисо-Глебского сельсовета, „Нариман“, Абрамовского сельсовета, „Путь к социализму“, Ступинского сельсовета, „Труд“, Камышловского сельсовета и ряд других.

Отдельные же руководители колхозов саботируют это мероприятие и средства неделимого фонда расходуют на производственные цели, а чтобы это было бесконтрольно, расходуют их на месте, без внесения на счет неделимого фонда в Сельхозбанк, что они обязаны делать согласно колхозного устава. Это председатели колхозов: „Большевик“, Станционно-Тяжинского сельсовета, имени ЦК ВКП(б), Итатского сельсовета, „Красный колос“, Изындаевского сельсовета и ряд других.

На эти антиколхозные действия руководителей колхозов надо обратить серьезное внимание и в первую очередь инспекторам и инструкторам РайЗО и отд. сельскохозяйственного банка, членам ревизионных комиссий колхозов и всей общественности.

Скрипчено

СВОДКА по мобилизации средств на IV квартал 1936 года по сельсоветам

№ по порядку	Наименование сельсоветов	Квартальный процент выполн.
1	Прокопьевский	21,3
2	Некрасовский	18,9
3	Каменский	17,7
4	Абрамовский	16
5	Валериановский	13,8
6	Пантелеимоновский	13,8
7	М-Пичугинский	12,4
8	А-Анненский	10,5
9	Бороковский	9,9
10	Стан-Тяжинский	9,2
11	Б-Глебский	8,9
12	Б-Покровский	8,7
13	Воскресенский	8,7
14	Камышловский	8,7
15	Сандайский	8,7
16	Тяжинский	8,2
17	Ключевской	7,9
18	Ступинский	7,5
19	Преображенский	7,3
20	Ст.-Урюпский	6,7
21	Кубитетский	4,9
22	Самсоновский	4,7
23	Т-Вершинский	4,7
24	Итатский	4,1
25	Изындаевский	3,3
26	Чернышевский	1,5
27	Н-Подзорновский	0,1
28	Серебрятковский	0,0
29	Тонгульский	0,0
30	Н-Покровский	0,0

Итого по району 9,1

Зав. райфо ИВАНОВ.

Письма колхозников

БРИГАДИР ИЗДЕВАЕТСЯ

Бригадир Ступинского колхоза "Большевик" Назаров издевается над колхозницей Холодовой Еленой Прохоровной. За малейшие пустяки называет ее нецензурными словами, не дает лошади для поездки в больницу с больным ребенком и допускает ряд других издевательств.

Колхозники.

Волокитчики на почте

Кардополова (Чернышевский сельсовет) выписала газету "Правда" на 5 месяцев на сумму 15 рублей по квитанции № 90282.

Доценко (Кубитетский сельсовет) выписал газету "За коммунистическое просвещение" на 5 месяцев на сумму 7 руб. 50 коп. по квитанции № 90283.

Подписку принимал от Тяжинской почты тов. Антропов. Со временем подписки прошло уже 3 с половиной месяца. Газет ни одного номера Кардополова и Доценко не получили.

О неполучении газет неоднократно было сообщено в Райбюро союз печати Дерееву, но Дереев усердно до сих пор молчит.

Н. Демин.

Молодежь лишена культурного отдыха

Хорошее помещение отведено под клуб Серебряковским сельсоветом, но оно до сих пор не отремонтировано: окна выбиты, стены не штукатурены.

Сельсовет средств для ремонта клуба и для развертывания работы не отпускает. МУСТАФИН.

Вместо работы— пьяница

Председатель колхоза "Крестьянин", А-Анненского сельсовета, тов. Иванов, член правления колхоза Павлюкевич и бригадир первой бригады 20 на 21 сентября занялись пьянкой, позабыв про скирковку и молотьбу.

В результате этого молотилка не была обеспечена снопами и простояла с 9 часов вечера до 10 часов утра. ПРОЕЗЖИЙ.

Нет порядка и чистоты в детских яслях колхоза "Крестьянин", А-Анненского сельсовета. Уборка в яслях происходит раз в неделю. Дети грязные. В помещении много разных насекомых.

Меньше всего заботятся об яслях зав. яслями и правлением колхоза.

ДЕМЕНЕВ.

Сырой, пресный и соленый

В Преображенском сельпо торгуют очень плохим хлебом. Он сырой, пресный и соленый, а иногда с каким то отвратительным запахом. Правление сельпо к улучшению качества выпечки хлеба мер никаких не принимает, а по прежнему позволяет портить доброкачественную муку.

Покупатель

По следам заметок

Дело по заметке "Петренко обвиняет", помещенной в нашей газете в № 61 от 16 сентября — проверено, факты верны.

Петренко с работы снят. Материал передан в следственные органы.

По Советскому Союзу

Навстречу 19-й годовщине Октября и 8-му Съезду Советов

Большим производственным подъемом встречают трудящиеся страны советов 19-ую годовщину великой пролетарской революции и 8-й Всесоюзный Съезд Советов. Коллектив московского завода "Динамо" им. Кирова готовится встретить 8-й Съезд Советов широким развертыванием стахановского движения. В трамвайно-тяговом цехе смена мастера комсомольца Гуляева первая полностью перешла на стахановские методы работы и за последнее время в среднем выполнились задания на 178 процентов. Динамовцы вызвали на социалистическое соревнование коллектив ленинградского завода "Электросила" им. Кирова.

Новыми стахановскими победами встречает 19-ую годовщину Октября и 8-й Съезд Советов молодежь Донбасса.

На Ворошиловградском парово-зостроительном заводе им. Октябрьской революции ежедневно держат вахту 2000 комсомольцев. Большинство из них перевыполняет

нормы в 2 раза и больше. О своих новых успехах рапортуют каждый день передовики социалистического сельского хозяйства — трактористы и комбайнеры.

Орденоносец — тракторист Ромодановской МТС, Мордовской республики, т. Казанцев обязался на совещании передовиков урожайности по зерну трактористов и машинистов — молотилок с руководителями партии и правительства, выработать за свою смену на колесный трактор 750 га. Обязательство он выполнил досрочно, дав за смену 765 га, а всего его трактор уже выработал 1504 га.

Активно готовятся к встрече великой годовщины Октября колхозники Харьковщины. Во всех селах Красноградского района колхозники белят хаты, убирают дворы и улицы, садят деревья. Свыше ста колхозников встретят 19-ую годовщину Октября в новых просторных домах.

ТАСС.

ДЕКАДА ВЗМЕТА ЗЯБИ

По постановлению Крайкома партии и Крайсполкома с 10 октября в крае проходит декада взмета зяби. К этому сроку совхозами и колхозно-крестьянским сектором поднято 614 тысяч 900 гектаров зяби, что составляет 23,1 процента плана. За последнюю пятидневку прирост выразился в 10 процентов. Такие темпы явно не удовлетворительные и создают угрозу срыва одного из важнейших условий получения урожая будущего года.

Сравнительно успешнее проходит зяблевая пахота в Чистоозерном районе, где план выполнен на 69,5 процента. Купинский и Ключевской районы вспахали каждый по 28 тысяч гектаров. В районах Калманском, Тальменском, Сорокинском и ряде других зяби поднято не менее 10 процентов задания. Объясняется это плохим использованием тракторного парка и особенно мощных гусеничных тракторов.

ЗАПСИБТАСС

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Горе — председатель сельсовета

Плохо выполняются план хлебопоставок и мобилизация средств государства в Тяжинском сельсовете. Председатель сельсовета Люсев всю свою работу направил на то, что ходит по домам колхозников колхоза "Верный путь" и созывает колхозников на работу. А председатель этого колхоза Юркин занялся пьянством.

Массовой работы с колхозниками со стороны сельсовета не проводится. Колхозники не знают о том, что приближается зерно-

ный съезд Советов и 8 всесоюзный съезд Советов. Не знают и их значение.

Вместо того, чтобы заниматься сельсовету делом, выполнять план хлебопоставок и вести массовую работу с колхозниками, Люсев взялся замещать Юркина.

3.

РАЗГИЛЬДЯЙ КОНЮХ

Член правления колхоза "Крестьянин", Акимо-Анненского сельсовета, тов. Зинкевич работает конюхом и является ответственным за молотьбу.

Зинкевич плохо следит за молотьбой, еще хуже ухаживает за лошадьми. Несколько маток забортировались, у многих лошадей побиты плечи и спины, а одна лошадь неизвестно куда делись. А Зинкевич целыми днями спит в соломе.

О. М.

Д.

РАЗЯСНЕНИЕ ПРОКУРОРА

В целях получения точных данных о численности скота в Союзе ССР по проверке выполнения государственного плана и развития животноводства постановлением СНК ССР от 4 сентября 1936 г. поручено Центральному управлению народного хозяйства учета гос. плана ССР провести в сельских и городских местностях Союза ССР всесоюзную перепись крупного рогатого скота, овец, коз, свиней, лошадей, мулов, ослов, верблюдов во всех хозяйствах по состоянию на 1 февраля 1937 года.

Учитывая, что в прошлые годы эта работа проводилась с большими нарушениями постановления правительства, много было случаев скрытия скота от переписи, а поэтому

уже проделанная работа не давала точных результатов.

РАЗЯСНЯЮ: Чтобы выполнить постановление СНК Союза ССР от 4 сентября 1936 г., получить точные данные о численности скота, подлежащего учету, надо всем должностным лицам принять горячее участие в этой работе, дабы не допустить срыва в проведении учета скота, а также и не допустить укрытие скота от учета.

В случае обнаружения халатности, бездеятельности со стороны должностных лиц, срывающих проведение учета скота, виновные будут привлечены к уголовной ответственности по ст. III УК. Умышленно скрывающие скот от учета, должностные лица будут привлечены

Учитель должен стать мастером своего дела

С каждым днем укрепляется и растет наша школа, и с каждым днем мы предъявляем к ней большие и большие требования.

И в первую очередь это требование к учителю, требование повышения качества своей работы, повышения своего образовательного, а следовательно и культурного уровня, требование стать действительно мастером своего дела.

Это требование сразу же упирается в то, что образовательный уровень большинства наших педагогов очень низок, в то, что в одном лишь Тяжинском районе из 204 учителей начальных школ 190 не имеют установленного педагогического образования.

Это огромная цифра, но она должна свестись к нулю к августу 1938 года. Ибо август 1938 года является конечным сроком для каждого учителя по повышению своей квалификации. За это время каждый учитель начальной школы должен получить образование в объеме педагогического техникума, а каждый учитель средней школы — в объеме учительского института.

Это образование учитель получает или в порядке заочной учебы, или в порядке экстерната с рядом курсовых мероприятий.

Чтобы облегчить эту работу, в Тяжинском районе при средней школе организован консультационный пункт укомплектованный лучшими силами из работников средней школы.

Все учителя начальных школ разбиты на несколько категорий в зависимости от образования и каждая категория по 2 дня в месяц занимается при консультационном пункте с получением конкретных заданий для самостоятельной работы, которая остается основным видом работы.

Работа консультационного пункта уже идет: 27 и 28 сентября были первые занятия, но результаты в отношении явки учителей очень и очень печальны.

Несмотря на настойчивые вызовы РайОНО, явились далеко не все учителя, часть их, как видно, не осознает всей важности задачи повышения своей квалификации, не осознает того, что это повышение является обязательным заданием, что на него затрачиваются огромные средства и что оно является тем делом, от которого зависит их дальнейшая работа в качестве учителей.

Инструктор ИПКИНО СТРОМ